
BADANIE WPŁYWU WIELKOŚCI ŚREDNICY ŹRENICY WEJŚCIOWEJ NA OBRAZOWĄ GŁĘBIĘ OSTROŚCI 
 
Cel ćwiczenia:  ................................................................................................................................................................ 

 ...................................................................................................................................................................................... 

Ćwiczenie wykonał/a:  .....................................................................................  Data: ..................................... 
 czytelnie imię i nazwisko 

Ocena wykonania i opracowania ćwiczenia:  ........................................................ 

 

 
Analiza błędów pomiaru 

liczba przysłony a = .......................  

Błędy pomiaru odległości ekranu (ostrego obrazu) od soczewki min maksΔ ΔS' S'   .....................  

 

Odchylenie standardowe: 

min 3 cyfry znaczące
...................................S's   

maks 3 cyfry znaczące
...................................S's   

Odchylenie standardowe średniej: 

min 3 cyfry znaczące
...................................S's   

maks 3 cyfry znaczące
...................................S's   

 

Wartość błędu minΔ ......................................S'   

Wartość błędu maksΔ ...................................S'   

Pomiary obarczone są błędem 
niepotrzebne skreślić

  .systematycznym przypadkowym  

 

 

 

Wyniki pomiaru odległości ekranu od soczewki: 

min minΔ ......................................S' S'   maks maksΔ ...................................S' S'   

  

lp. minS'  maksS'  
  

1   

2   

3   

4   

5   

6   

7   

8   

9   

10   

Suma   

Średnia   



Rezultaty pomiarów odległości ekranu od soczewki w zależności od wartości otworu względnego liczby przysłony: 

liczba 
przysłony 

minS'  maksS'  

1 2 3 minS'  1 2 3 maksS'  
        

4,5         
5,6         
8         

11,3         
16         

22,6         
32         

 
Rezultaty pomiarów zależności obrazowej głębi ostrości od liczby przysłony: 

liczba przysłony a maks min=G  S' S'  ΔG 
   

4,5   
5,6   
8   

11,3   
16   

22,6   
32   

 
 Wykres zależności  =G  f a  dołączono do protokołu. 

Wnioski własne: ............................................................................................................................................................ 

 ...................................................................................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................................................................................... 

 ...................................................................................................................................................................................... 


